

關懷

有教無類教師楷模

日資二忠 鄭江雪

古人說：讀書人最重要就是要立

志，而為什麼要立志呢？因為人類

都無法離開人群獨立生活，日常生活所需都是大

家合作的結晶。在資訊迅速發達的今

世紀，隨著時代潮流以及教育程度提升高學歷已經成為必要的趨勢，然而我們是學生，所謂學生顧

名思議就是學習謀生能力，我們所要學習的謀生能

力，簡單的說就是將能力用之於社會，以換取生活

所需。

在學習過程中老師扮演的角色是非常重要的，

必須強忍下來，更有某些老師為了學生的升學考試特別開了課外輔導課程犧牲自己的睡眠，冬天不畏

寒冬刺骨的冷風，總是比學生早到教室，等著幫學生上課，為的只想讓更想聽課的同學們能更得到

多一點的收穫，教國文的李文崇老師就是如此，這樣忘我的精神使我深感敬佩。

李文崇老師在課外撥出時間不求回報的教導我們，讓我們收獲更多，也增長了許多知識與常識，而我也只有用心學習來回報。最後再次由衷的感謝李文重老師，謝謝您，李老師辛苦了！

夜觀三忠陳怡吟



中國菜聞名全球，以美味悠久，長久下來，更因

為地域環境的不同，而演

變出各式菜系，並獨成一

格，您所熟知的「宮寶雞丁」、「麻婆豆腐」，就是屬於

眾多菜系之一的「四川菜」，

似乎是她生活的全部。如今來學校就讀，是爲了

她謙和有禮，不爲小事計較，專心於課業之中，在家中她悉

心照顧母親，不曾有半句埋怨，努力於一家和

樂，如此善和之人，眾生難尋。



中國菜系呢？愛好中國菜者，不可不知，現將中國菜系一大眾認知範圍概略

可爲八大種：山東菜、四川菜、江蘇菜、浙江菜、安徽菜、湖南菜、福建菜、廣東菜。

中國地大物博，可想而知這些菜系也各有其特

色，以下做有系統的剖析報導：

(一) 四川菜：又稱「川菜」以成都、重慶、自貢菜爲主。

四川菜歷史悠久，早在五千年前，巴蜀地區就有烹飪史料記載：向來以「尚滋味」、「好辛香」著稱的四川菜，以「天府之國」爲環境盛產山珍、水產、蔬菜、水果，調味原料則以川鹽、糖、花椒、薑、辣椒、豆瓣、腐乳爲主，所以造就出「麻、辣、魚香、怪謂」的味型，十分特出，也成爲中國地方菜系中普遍流傳至國內、國外的流派之一。

川菜的技法眾多，共有炒、爆、溜、炸、煎…

數十種，名菜有「宮寶雞丁」、「麻婆豆腐」、「回鍋肉」、「怪味雞」、「樟茶鴨子」、「魚香肉絲」、「毛肚火鍋」、「宮燕孔雀」…。

(二) 江蘇菜：講究刀工的江蘇菜，菜品型態精緻，滋味醇和，既令人賞心悅目又適口。江蘇菜又稱「蘇菜」，由淮安、揚州、蘇州、吳錫、金陵、徐州、連雲港等多處地方風味菜所形成，原料

到了週末班資處科，如我所願的進到實用電腦的學習，真是太高興了！這是一個新旅程的開始，自己覺得很興奮。

從電腦基本的熟悉鍵盤，練熟後，便開始學習「嘸蝦米輸入法」，開始的時候什麼都不會，還要看一隻一字查，看得眼睛都花了。經由老師的解說讓我認識「嘸蝦米」的輸入方法，還有形、音、義

裡學到我想要的東西，因爲我知道它是一部電腦。等。老師激勵我不繼的練習使我學會「嘸蝦米」的輸入方法，讓我不再是一指神功。還教授有關電腦的存檔、繪圖、上網，讓我們可以在網路上漫遊與人溝通。

以前對電腦的概念我覺得無法在這門科目裡學到我想要的東西，因爲我知道它是一部電腦。而我卻不了解它是一部什麼樣的電腦？可是卻也因這樣，好奇心驅使我去認識它、了解它，甚至熱衷於它，就這樣的好奇心變成了一顆火熱熱的心，知道嗎？坐在電腦前，我彷彿變成了「烏拉博士」。哈哈哈！開玩笑的啦！不過真的是增加了許多對電腦的知識，也變氣質了哦！不要小看它只是一部小小電腦，它可是多采多姿的哦！不要懷疑！如果您也有心學習，就要「心動但不如馬上行動」哦！

上了三年多的電腦，我已學到了不少我想得到的東西，所以我很感謝學校給我們這樣的學習環境，使我們在已化的時代裡得到新的資訊。

在資處科中，讓我可以比其他人更早學有一技之長，是多麼幸運的事情，也可以比較早投入專業的訓練。能學到電腦相關技能都要感謝學校老師的指導，才可以讓我在電腦學習過程中有「一技在身的喜悅。

中國廚藝

餐飲科鄭欽志老師

閩菜由福州、閩南、閩西三地風味菜組成，其中

廣州菜（客家菜）三大菜系組成，廣東地處熱州

帶，資源豐富，其特色是用料廣博，以海味為主。

畜山產為輔，豬、鴨、羊、雞、蛇兼而有之。粵菜

口味以清淡、生脆、爽口著名，所謂「吃在

廣州」，粵菜著名的名菜有：「乳豬」、「廣

蛇羹」、「脆皮鴨」、「咕嚕肉」則是「廣

而潮州菜名菜有「白鳥歸巢」。

本文參考書籍：中國烹飪百科全書

美食天下雜誌社 傅培梅食譜

本校93學年大學金榜

姓名	錄取學校
張慧鳳	銘傳大學生物科技學系
王羿祺	南華大學民族音樂學系
蘇鈺雯	青雲科技大學工業工程系
張羽君	玄奘大學社會福利系
鄧芝穎	開南管理學院資訊系
林立宏	佛光人文學院未來學系
黃鼎倫	中華大學通訊工程學系
陳錕志	文化大學觀光事業學系
王曰君	玄奘大學企業管理系
徐宛伶	國立聯合大學環境工程系
陳俊彦	黎明技術學院機械工程系

九十二學年度第二學期作文比賽

優良學生楷模



日觀三忠顏淑端與夜餐三忠黃寶貴同學，榮獲九十二學年度第一學期學校模範生並於92.12.22日假成淵高中接受馬市長頒獎。

本校爲加強學生語表達能力，特於92.12.16舉辦母語演講比賽，比賽結果普二忠許欣儒同

二校陳映儒同學的閩南語與夜資語，均因內容充

分獲得日、夜間部冠軍。

時下青年最常去消遣的地

方就是去KTV歡唱，本校爲舒解學生課業與工作壓力並配合學生之需

求，特於92.12.1舉行學生卡拉OK歌唱比賽，本

校施美芳以「感謝你的愛國歌曲與夜餐一忠王怡力—愛甲超過—」獲得

校冠群雄分別獲得日、夜間部第一名。



歡樂百分百卡拉OK歌

施美芳

王怡力

學生卡拉OK歌唱比賽，在激烈競爭下，日觀二忠施美芳以「感謝你的愛國歌曲與夜餐一忠王怡力—愛甲超過—」獲得

校冠群雄分別獲得日、夜間部第一名。

學生卡拉OK唱歌比賽，本校施美芳以「感謝你的愛國歌曲與夜餐一忠王怡力—愛甲超過—」獲得

校冠群雄分別獲得日、夜間部第一名。

學生卡拉OK唱歌比賽，本校施美芳以「感謝你的愛國歌曲與夜餐一忠王怡力—愛甲超過—」獲得

校冠群雄分別獲得日、夜間部第一名。

一鳴驚人

本校日觀二忠施美芳、陳義國同

學經日文陳書怡

老師之細心指導

定。第四級檢